Matlab 2. 2006/07

Matlab programozas elemei
stringek:

> > kozott megadott karaktersorozat. Vektorként kezelhetd:
>> s='ez egy string'

s =
ez egy string
>> length (s)
ans =

13
>> s(2)

ans =

>> s(2:5)

ans =

z eg

>> [s(1l:7) 'hosszabb ' s(8:13)]
ans =

ez egy hosszabb string
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Kiiratas:

Ha egy parancsot nem zarunk le pontosvesszdvel, akkor az outputja automatikusan kiirodik a
képernyore.

Vektor/matrixok formazott kiiratasat a disp paranccsal hajthatjuk végre a legegyszeriibben:

>> A=[2 4 5; -1 2 3]

A =
2 4 5
-1 2 3
>> disp(A)
2 4 5
-1 2 3

A disp paranccsal lehet pl. stringeket is kiiratni:

>> disp ('1lklkjlkj"')
1k1kj1lk3

Masik formézott kiiratasi lehetdség az fprintf parancs hasznalata. Szintaxisa a megfelelé C
parancséval gyakorlatilag azonos:

>> fprintf('Ez az %d. példa\n',1l)
Ez az 1. példa

A kiiratds alapértelmezésben néhany tizedesjegy pontossagu. Ezt a kdvetkezd paranccsal
tudjuk modositani:

>> format long

>> sqrt(2)

ans =

1.41421356237310
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Ciklusszervezo parancsok

Hasznalhatok parancsmodban is.

for i=1:4,
i
end
i =
1
i =
2
i =
3
i =
4

ind=5:-2:-8

for k=ind,
k
end
ind =
5 3 1 -1 -3 -5 =7
k =
5
k =
3
k =
1
k =
-1
k =
-3
k =
-5
k =
=7
k=1; % nem irja ki az outputot, ha ';'-vel zarjuk le a sort
while k<10,
k=k+3
end
k =
4
k =
7
k =
10
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logikai operatorok:
& ¢és

| vagy
~ ncm

relacios operatorok:

Parancsfajlok (script):
Egy .m kiterjesztésii fajlban tetszOleges Matlab parancsokat sorolhatunk fel. Ezeket egymas
utan végrehajtja meghivaskor. A parancs neve a fajl neve (kiterjesztés nélkiil).
Fiiggvények, programok szintaxisa
Ha egy .m kiterjesztést fajl a

function [outl,..,outm]=fgvnev (inputl, .., inputn)
alaku sorral kezdddik, akkor a f4jl egy Matlab fiiggvényt definial. Ekkor a fajl neve és az els6
sorban megadott fgvnev-vel legyen azonos! (Ha nem az, a f4jl neve lesz a fliggvény neve.)
Fiiggvényeknek/eljarasoknak lehet tobb input ill. output valtozoja, de barmelyik elhagyhato.

Ha egy output valtozdja van a fliggvénynek, nem kell a [ ] az output valtozé kortil.
Az output valtozoknak értéket kell adni az eljarason beliil.

function y=£fgl (x)
if x < 2,
y=x"4-1;
else
y=5*x+2;
end
>> £gl(0)
ans =
-1
>> £gl(3)
ans =

17

>>
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Az if parancs
feltétel,
utasitasl

feltétel?,
utasitds2

utasitésn

Itt a feltételx lehet logikai kifejezés, illetve egész értékii kifejezés is. (0 : hamis, nem 0 : igaz)

Egy sorban is irhatjuk a parancsot, de ekkor vesszdvel vagy pontosvesszdvel kell elvalasztani
az utasitasokat:

>> if 0, fprintf('igen'), else fprintf('nem'), end
nem
>> if 1, fprintf('igen'); else fprintf('nem'); end
igen
>> if 2, fprintf('igen'), else fprintf('nem'), end

igen

break parancs:

for vagy while ciklusbdl kiugrik

continue parancs:
for vagy while ciklusban a feltétel kiértékelésére ugrik vissza
return parancs:

Az adott eljaras/fliggvény futasa véget ér.
Nem kell hasznalni az eljaras végén.
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switch parancs:

kifejezés
értékl
utasitésl
érték2
utasités?

utasitésn

Kiértékeli a ki fejezés-t, amely skalaris vagy string lehet, és ha az értéke
megegyezik érték1-gyel, akkor az utasitasl hajtodik végre, ekkor az
utana leirt tobbi eset nem hatodik végre, stb.

Tobb értéket megadhatunk egy agban, ekkor { } kozott soroljuk fel az értékeket.

o)

% példa switch hasznadlatara, parancsfdjl neve: pll

x=[-1,3,5,0,-2]
for v=x,
fprintf ('x=%d: ', v)
switch v
case {-1,-2,-3,-4}
fprintf ('negativ\n')
case 0
fprintf ('nulla\n')
case {1,2,3,4}
fprintf ('pozitiv\n')

otherwise
fprintf ('nem szerepelln')
end
end
>> pll
X:
-1 3 5 0 -2
x=-1: negativ
x=3: pozitiv
x=5: nem szerepel
x=0: nulla
x=-2: negativ

2006/07
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Cella adattipus:

A cella (cell) vektor/matrix-hoz hasonl6 adattipus, csak eltérd tipusu és hoszu adatok
tarolasara hasznalhat6. Kerek zargjel helyett { } kozott adjuk meg az indexeket:

>> a{l,1}=1

(1]

>> a{l,2}="szoveg'

[1] 'szoveg'
>> a{2,1}="'asdasdasd’
a:

[ 1] 'szoveg'
'asdasdasd' []

>> a{2,2}=1+7
a =

[ 1] 'szoveg!'
'asdasdasd' [1.0000+ 1.000017

>> c={'asdf', 'sdfsdf sdfs k', 'oo 11 pp'}

c =
'asdf' 'sdfsdf sdfs k' 'oo 11 pp'

>> c{2}

ans =

sdfsdf sdfs k



Matlab 2. 2006/07

Strukturak:
A kovetkez0 szintaxissal kezelhetiink strukttrakat:
>> A.nev='Nagy Balazs'
A =
nev: 'Nagy Baléazs'
>> A.szev=1990
A =

nev: 'Nagy Baléazs'
szev: 1990

>> A.szho='januar'

A =
nev: 'Nagy Balazs'
szev: 1990
szho: 'januar'

>> A.sznap=1

A:
nev: 'Nagy Balazs'
szev: 1990
szho: 'januar'

sznap: 1



